
2018년 최신개정판 <해커스 신용분석사 2부 최종핵심정리문제집> 1쇄 오타정정노트 

 
    (2019.03.27 업데이트) 

  

페이지 수정 부분 수정 전 → 수정 후 수정일 

제1과목 신용분석 

50 
3 번 문제 
디렉션 

다음 중 EV/EBITDA 비(배율)과 EV/EBITDA 비율이 10 배인 회사에 대한 설명으로~ 
→ 다음 중 EV/EBITDA 배율이 10 배인 회사에 대한 설명으로~ 

19.01.04 
53 

4 번 문제 
보기 ① 

① 20% → ① 25% 

4 번 문제 
정답 

④ → ① 

4 번 문제 
해설 

자기자본비율 = 부채/(부채+자기자본) =300/400 = 75% 
→ 자기자본비율 = 자기자본/(부채+자기자본) =100/400 = 25% 

60 
8번 문제 

디렉션 

~ 매출액이 5% 증가한 후의 영업이익은 얼마인가? 

→ ~ 매출액이 10% 증가한 후의 영업이익은 얼마인가? 
18.09.27 

70 
2 번 문제 
해설 

사채발행은 재무활동으로 인한 현금흐름으로 분류되고, 현금의 유출에 해당한다. 
→ 사채발행은 재무활동으로 인한 현금흐름으로 분류되고, 현금의 유입에 해당한다. 

19.01.04 

73 

1번 해설 

2. 현금유출이 없는 비용 등의 가산 500 

- 유형자산 감가상각비  

- 무형자산 감가상각비 500 

→ 

2. 현금유출이 없는 비용 등의 가산 500 

- 유형자산 감가상각비 500 

- 무형자산 감가상각비  

   
18.09.27 

1번 해설 

3. 현금유입이 없는 수익 등의 차감 (1,000) 

- 배당금수익  

- 투자자산처분이익  

→ 

3. 현금유입이 없는 수익 등의 차감 (1,000) 

- 투자자산처분이익  

  
(빨간색 글자 삭제) 

74 3번 문제 ⑤ 배당금 수익 → ⑤ 배당금 지급 18.09.27 



보기 ⑤ 

3번 해설 

오답체크 

①②⑤ 대여금의 회수, 유가증권의 취득, 배당금 수익은 투자활동으로 ~ 

④ 유상증자는 재무활동으로 인한 ~ 

→  

①② 대여금의 회수, 유가증권의 취득은 투자활동으로~ 

④⑤ 유상증자 및 배당금 지급은 재무활동으로 인한 ~ 

89 

2번 문제 

보기 ② 
② 2,650,000원 → ② 2,750,000원 

2번 해설 

• 장기차입금 = 650,000원 

전기말 장기차입금 3,000,000 

유동성대체 (200,000) 

외화환산이익 50,000 

장기차입금 차입 x 

당기말 장기차입금 3,500,000원 

 ∴ x(장기차입금) = 650,000원 

• 장·단기차입금 = 2,000,000 + 650,000 = 2,650,000원 

→ 

• 장기차입금 = 750,000원 

전기말 장기차입금 3,000,000 

유동성대체 (200,000) 

외화환산이익 (50,000) 

장기차입금 차입 x 

당기말 장기차입금 3,500,000원 

 ∴ x(장기차입금) = 750,000원 

• 장·단기차입금 = 2,000,000 + 750,000 = 2,750,000원 

92 

3번 문제 

보기 ⑤  
⑤ 12,999,000원 → ⑤ 20,239,000원 

3번 정답 ③ → ⑤ 

3번 해설 

매출원가 

재고자산(순액) 증가 
(12,197,000) 

(142,000) 

∴ 현금주의 매출원가 (12,339,000원) 

→  

매출원가 

재고자산(순액) 증가 

매입채무 증가(감소) 

(12,197,000) 
(142,000) 

(7,900,000) 



∴ 현금주의 매출원가 (20,239,000원) 
 

93 

5번 문제 

보기 ① 
① 1,200,000원 → ① 상환금액 없음 

5번 해설 

해설 전체 

→  

장기차입금 상환액 1,200,000원은 유동성장기부채로 대체(1,200,000원)이므로 당기(20X2년) 상환금액은 없다. 

98 
11번 문제 

디렉션 
옳지 않은 것은? → 옳은 것은? 

105 
2 번 문제 
보기 ② 

② ~지급된 소득을 합한 것이 생산측면에서의 국민소득이다. 
→ ② ~지급된 소득을 합한 것이 분배측면에서의 국민소득이다. 

19.01.04 

122 
2 번 문제 

보기 ③ 

낮은 성숙기 단계의 산업이다. → 성장성이 낮은 성숙기 단계의 산업이다. 

(빨간색 글자 추가) 

19.03.27 

124 
2 번 문제 

보기 ① 

중국 조선업의 성장에 따라 국내 조선업의 ~ → 중국 조선업의 성장에 따라 조선업의 ~ 

(빨간색 글자 삭제) 

127 

2 번 문제 

보기 ③ 
곡물가공산업은 과점시장의 형태이다. → 곡물가공산업은 세분산업에 따라 진입장벽 높이의 수준이 다르다. 

2 번 해설 
┃참고┃곡물가공산업 중 제분, 제당 등은 진입장벽이 높으나, 배합사료산업은 진입장벽이 상대적으로 낮은 편이다.  

(빨간색 글자 추가) 

130 
2 번 문제 

보기 ③④ 

③ 호황기에는 ~ 부과하여 가격전가가 가능하다. → 호황기에는 ~ 부과하여 화주에 대한 가격전가가 가능하다. 

④ 불황기에는 연료비에 대한 가격전가가 쉽지 않다. → 불황기에는 화중에게 연료비의 가격전가가 쉽지 않다. 

137 
2번 해설 

참고 

 

높다 

Question Mark 
(문제아) 

Star 
(인기사업) 시 

장 

성 

장 

률 Dog 
(골칫거리) 

Cash Cow 
(고수익사업) 

낮다 

 낮다 상대적 시장점유율 높다 

→ 

높다 Star Question Mark 

18.09.27 



시 

장 

성 

장 

률 

(인기사업) (문제아) 

Cash Cow 
(고수익사업) 

Dog 
(골칫거리) 

낮다 

 높다 상대적 시장점유율 낮다 

  

138 

3번 정답 ② → ③ 

18.09.27 
3번 해설 

~ Y축의 아래에 위치한 사업은 Cash Cow이다. 

→ ~ Y축의 아래에 위치한 사업은 Dog 이다. 

제2과목 종합신용평가 

169 

6번 문제 

보기 ③ 

③ ~ 원재료 가격 하락에 기인한다. 

→ ③ ~ 원재료 가격의 상승을 매출액에 제대로 반영하지 않았기 때문이다. 

18.09.27 
6번 해설 

③ 당기 원재료 가격은 상승하였으므로 매출총이익률의 개선은 매출액의 증가에 기인한 것으로 볼 수 있다. 

→  

③ 원재료 가격이 상승하고 이를 매출액에 제대로 반영하지 못한 경우에는 매출총이익률은 감소한다. 즉, 매출총이익률은 개선되었

으나 그 이유가 옳지 않다. 

180 
20 번 문제 
해설 참고 

• ROA 또는 ROE는 모두 평균총자산과 평균총자본으로 계산해야 함 
→ • ROA 또는 ROE는 각각 평균총자산과 평균자기자본으로 계산해야 함 

19.01.04 

 
 
 

 


